



赏红叶不必去香山，“枫”景这边独好

西海岸新区第二届红枫文化节在张家楼开幕 美食、马戏、农夫市集助阵

本报 10月 20 日讯 19日，“大地流彩——全国乡村文化振兴在行动”暨青岛西海岸新区第二届红枫文化节在张家楼街道画美达尼青岛市级乡村振兴示范片区内开幕。此次红枫文化节以千亩红枫为引，呈现出诸多特色亮点，为游客带来一场难忘的秋日盛宴，首日接待量即突破两万人次，带动农产品市集、文旅体验、餐饮消费等销售收入200余万元。

据介绍，张家楼红枫林园区占地1000多亩，种植美国红枫、秋红枫6000余株，每年10月中下旬进入最佳观赏期。园区内除了绚烂的红枫，还有吉野樱花以及海棠、玉兰、紫薇、鸡爪槭、紫叶李等名贵苗木，从4月到11月均可看花赏景。如今，千亩红枫林已成为张家楼街道特色文旅品牌形象和“网红”打卡地，吸引众多游客络绎不绝，在此处



体验一场精彩绝伦的寻枫之旅。

除了飒爽红叶的优美风景之外，本届红枫文化节的活动也精彩纷呈。青

游客们提供丰富的文化旅游体验。主会场周边设有胶南年画、非遗手工展示（漆画、麦草画）、汉服体验、围炉煮茶等项目，让游客得以沉浸在传统文化的魅力之中。红枫林园区及周边则设置了特色美食、农夫市集、潮玩娱乐、马戏团、南瓜稻草艺术节、赏枫露营等活动，满足不同游客的需求。此外，还开展了寻枫之旅打卡活动，增加了游客的参与感和互动性。

红枫文化节期间，“秋季黄河大集”也热闹非凡。园区内设有特色农产品展销项目，汇聚了张家楼街道及周边镇街各种特色农产品和手工艺品。游客们可以在这里品尝到地道的美食，购买到精美的手工艺品，感受浓郁的乡村风情。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 李丕炜 通讯员 韩晓晴）

沉浸高雅，“艺”起来大鲍岛

2024高雅艺术进历史城区艺术季举办金秋文艺演出

本报 10月 20 日讯 10月20日下午，“艺”起来大鲍岛2024高雅艺术进历史城区艺术季金秋文艺汇演，在大鲍岛文化休闲街区广兴里举行。近三个月来，艺术季以大鲍岛街区为舞台，承载多种演艺形式，让高雅艺术更接地气，让城市魅力愈加凸显。

活动现场氛围热烈，近300位市民代表共同观看此次演出。

现代民乐《定军山》、歌曲《鹿 BeFree》、舞蹈《红色英雄》等高质量的演出也吸引了众多市民和游客驻足观赏。自7月以来，2024年高雅艺术进历史城区艺术季已持续近三个月，为市民带来了一场超长的文化盛宴。活动开展以来，在里院街区带来50场高质量文化水平演出，通过现代歌舞、儿童剧、京剧、铜管乐器演奏等演出形式，将高雅艺术引入历史城区，将文化艺术表演面向“全民、全龄”拓展，全面地展现了大鲍岛与日俱增的“文艺范”与“国际范”。

活动贯穿中秋、国庆等多个节假日。优质的艺术内容让文艺爱好者来到大鲍岛，在欣赏演出之余，得以见证历史街区的保护更新成果，体验日逛夜游的丰富魅力。与此同时，大鲍岛



金秋文艺演出活动现场。

独特的历史文化氛围与潮流业态也吸引了大批观众走进舞台、剧场，沉浸式体验高雅艺术，打开艺术的“新大门”。目前，线上发起的“艺起来市北大鲍岛嗨啤”抖音话题播放量已突破2150万，系列活动以艺术之名，向全球展现了大鲍岛丰富的文化资源。

让高雅艺术走进历史城区，走进日常生活，这是市北区在青岛市旅游品质提升三年攻坚行动中的一次创新探索。未来，市北区将持续将城区的优秀历史文化资源，转化为符合现代社会需求的文旅体验及场景，以“全域旅游品质提升”为主线，助推城区新时代文化建设高质量发展，传递文化惠民力量，为群众幸福加码。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 管浩然）

监督观察体验，多了11双“眼”

即墨区用好“三支队伍”为营商环境建言献策

本报 10月 20 日讯 10月15日，即墨区优化营商环境工作领导小组办公室组织召开营商环境“监督员、观察员、体验员”座谈会，邀请来自商贸服务、制造等行业领域的11名企业家齐聚一堂，各抒己见、集思广益，对即墨区优化营商环境工作提出了宝贵的意见建议。

座谈会上，即墨区优化营商环境领导小组办公室执行主任、区行政审批服务局局长陆培宁向11名新聘为“监督员、观察员、体验员”的企业家颁发了聘书。代表们充分肯定了近年来即墨区营商环境取得的成绩，纷纷表示将充分履职尽责，以真听实感，促进即墨区优化营商环境真整改、真提升，并有针对

性地提出关于行政执法、政策落地、人才引进等方面的意见建议。

为持续拓宽社会监督渠道，完善政企沟通交流机制，2023年，即墨区组成了共48人的营商环境“监督员、观察员、体验员”三支队伍，通过座谈、调研走访等形式，征求对营商环境的意见和建议。今年，即墨区将三支队伍扩容至百人，涵盖企业家、人大代表、政协委员等众多领域的人士，他们将作为政企沟通协调的“联络员”，以经营主体“第一视角”，针对营商环境政务服务、要素供给、法治建设等方面建言献策。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 王丽娜 李嘉赞）

全国诗友共享诗词盛宴

城阳区首届诗词大会掀起市民学习传统文化热潮

本报 10月 20 日讯 19日，城阳区首届诗词大会决赛在城阳开心麻花大剧院成功举办。来自北京、天津、内蒙古、河南、江苏、浙江等全国各地的26位选手和城阳区部分学生代表、居民代表等800余名诗词爱好者汇聚一堂，共赴一场穿越千年的文化盛宴，领略诗词之无穷魅力。

大赛一开始，气氛就非常火热。在自我介绍环节，选手结合家乡特色文化，通过诗词进行展示，令人眼前一亮。比赛设置了抢答题、必答题和冠军争霸赛等环节，选手们以诗会友，才情横溢。经过激烈比拼，最终，来自河南



比赛设置多个环节决出最终冠军。

丹青歌盛世翰墨表真情

崂山区“敬老月”老年书画展举办

本报 10月 20 日讯 丹青歌盛世，翰墨表真情。为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德，由崂山区老龄工作委员会主办、崂山区民政局承办的“敬老月”系列活动之一——崂山区老年书画展举办。

此次展览收到来自崂山区各界的老年人书画投稿作品百余幅，举办单位从中择优选出部分作品进行集中展览，展示了老年人丰富多彩的精神文化生活和对美好生活的热爱与追求。

此外，崂山区还举办了多场“颐岳

的李柏岑、北京的杨真、深圳的周开颜分别获得冠、亚、季军。

值得一提的是，城阳区还在试题中融入了明月山海间、毛公山、吕家庄夜市等文旅景点和胡峰阳、郑玄、童恢等历史故事，以及非遗流亭猪蹄、张氏指画、上马剪纸等非遗元素，受到参赛选手的一致好评，吸引了众多选手和网友关注。

据悉，本次大赛自6月份启动以来，先后开展了线上初赛、线下复赛和决赛，以及“诗意美在四季”原创诗词“最佳创意奖”、答题互动“好运锦鲤奖”、参赛选手“最佳人气奖”、“诗词推荐官”等系列评比活动，吸引了全国各地15万余名诗词爱好者的关注和参与，他们中有公务员、教师、学生、医生、企业职工、自由职业者等，从7岁幼童到古稀老人，都表现出了极高的参与热情，引领城阳掀起了一股学习传统文化的热潮。

“美得城阳 与诗有约”城阳区首届诗词大会的举办是对优秀传统文化传承发展的一次全新尝试，也是全民阅读推广工作的又一创新举措。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 李丕炜 通讯员 陈敬谦）

“崂山”养老大集，开展养老政策宣传，防范非法集资、防诈骗宣讲，以及文艺表演；崂山区慈善总会开展“崂山区重阳节慰问助老大食堂”活动，为助老大食堂和养老机构的老人提供5万余元慰问品；“华阳村慈善基金”开展敬老爱老慰问服务，为该村60岁以上的老人送上了慰问品；崂山区福利服务中心开展了“九九重阳节，浓浓敬老情”等系列主题活动。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心）